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八街市教育委員会議事録 

 

令和６年第１０回定例会 

 

期　　　日　　令和６年１０月１７日（木） 

　　　　　　　開会   午後　１時３０分 

            　閉会　午後　２時００分 

 

場　　　所　　大会議室 

 

教育長及び　　教 　 　 育 　 　 長　　　　　　　浅　尾　智　康 

出 席 委 員　　教育長職務代理者　　　　　　　山　田　良　子 

委　　　　　　員　　　　　　　吉　田　昌　弘 

委　　　　　　員               橋　爪　通　代 

            　委　　　　　　員     　　　　　近　藤　　　博 

 

出 席 職 員    教 　 育 　 部 　 長　　　　　　　秋　葉　忠　久 

　　　　　　　教 育 総 務 課 長　　　　　　　塚　本　　　廣 

　　　       　学 校 教 育 課 長　　　　　　　松　岡　広　明 

　　　       　　社 会 教 育 課 長  　　　　　　須賀澤　　　勲 

　　　　　　      　ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長　　土　屋　顕　仁 

　　　       　中央公民館長兼郷土資料館長　　菅　沼　邦　夫 

　　　       　図 書 館 長  　　　　　　富　谷　のり子 

            　学校給食センター所長　　　　　岩　井　　　済 

　　　　　　　教育総務課副主幹（事務局）　　五木田　英　保　　　　　　 

 　

１．教育長開会宣言 

○教育長 

  ただいまから、令和６年第１０回八街市教育委員会定例会議を開会します。 

 　本日の出席は、私を含めて全員です。

 　定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

 　本日の日程は事前に配付のとおりです。

　 

２．議事録署名人の指名 

○教育長 

  議事録署名人に山田教育長職務代理者と吉田委員を指名します。 

 

３．教育長報告 
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○教育長 

　教育長報告を教育部長よりお願いします。 

○教育部長 

　資料の1ページをご覧ください。 

　令和６年９月２７日から１０月１６日までの教育長が出席した行事及び動静

について、主なものをご報告いたします。 

　１０月１日、市長室にて、教育委員任命式に出席しました。 

　吉田昌弘委員の任期が９月３０日で満了し、１０月１日付けで再任されるこ

とに伴い、市長から吉田委員に辞令が交付されました。　 

　１０月２日、印西市松山下公園陸上競技場において、第７７回印旛郡市中学

校駅伝競走大会、第３３回印旛郡市中学校女子駅伝大会開会式に出席しました。 

　参加チーム数は、男子が４７チーム、女子は３６チームが参加し、市内から

は、男子が八街中学校、八街南中学校、八街北中学校の３校が、女子は八街南

中学校と八街北中学校の２校が参加し、熱戦を繰り広げました。 

　同日、朝陽小学校において、朝陽小学校と八街北中学校合同避難訓練の視察

を行いました。 

　訓練では、朝陽小学校の全校児童と保護者、八街北中学校の１年生が参加し、

救助袋体験や起震車体験など、防災意識を高める活動が行われました。 

　１０月３日、特別会議室において、令和６年度第１回総合教育会議に出席し

ました。 

　会議に先立ち、今年度からJSS八街スポーツクラブにおいて実施している「小

中学校プール授業支援業務」の視察を行いました。 

　また会議では、小中学校プール授業支援業務について及び公共施設予約シス

テムについてを議題とし、市長との有意義な意見交換の機会となりました。 

　教育委員の皆様のご協力に改めてお礼申し上げます。 

　同日、特別会議室において、本年３月に長野県で開催された全日本スノーボ

ード選手権大会において、１５歳以下男子ジャイアント･スラロームと１５歳

以下男子デュアル･スラロームで優勝された、千葉黎明高等学校１年生の奥田

大翔さんと、大翔さんのお兄様で、前年の同大会の１５歳以下男子デュアル･
ひ ろ と

スラロームで優勝された、千葉黎明高等学校２年生の奥田蓮兜さん２名による
れ ん と

市長への表敬訪問に同席しました。 

　１０月６日、北部グラウンドにおいて、第４１回八街市ソフトボール大会開

会式に出席しました。 

　参加チーム数は、各区から１２チームが参加し熱戦を繰り広げ、四木区が優

勝しました。 

　同日、中央公民館において、本市出身で、東京オリンピック 空手女子組手 

６１キロ超級で７位に入賞し、本年７月の国際大会で現役生活を引退された、

植草歩さんの引退セレモニーと空手とふれあう体験会に出席しました。 

　当日は、こどもから大人まで約１５０人が参加し、空手の基本動作を学んだ
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後、両親や恩師、支援者が出席し引退セレモニーが行われました。 

　また、本市出身でサクソフォーン奏者の齋藤 瞳さんの演奏があり、セレモ

ニーに華を添えていただきました。 

　１０月１０日、八街北中学校において、台湾訪日教育交流事業歓迎式に出席

しました。 

　これは、台灣嘉義市大業實驗國民中學（たいわん、かぎしりつ、だいぎょう

じっけんこくみんちゅうがく）から、中学２年生２１名のほか、引率者など総

勢２９名が八街北中学校を訪れました。 

　体育館でのセレモニーでは、学校紹介やプレゼント交換などを行い、「花が

咲く」の合唱で歓迎しました。 

　また、各教室に分かれ、折り紙を一緒に折ったり、体育祭で披露されたソー

ラン節を見ていただいたり、給食を一緒に食べるなどして交流を深めることが

できました。 

　１０月１２日、笹引小学校、交進小学校、二州小学校、川上小学校、八街北

小学校の運動会を視察しました。 

　当日は晴天に恵まれ、応援合戦や紅白リレーなど、児童が一生懸命に取り組

む姿を見ることができました。 

　山田教育長職務代理者におかれましては、視察に同行していただきありがと

うございました。 

　１０月１３日、中央公民館において、市民文化祭芸能部門発表会開会式に出

席し、発表を鑑賞しました。 

　当日は、舞踊、民謡、カラオケ、吟詠の発表が行われ、出演者及び観覧者数

は合わせて４１２名でした。 

　同日、市長室において、アテネオリンピックや北京オリンピックの女子マラ

ソンに出場され、マラソン選手として活躍された土佐礼子さんの市長への表敬

訪問に同席しました。　 

　１０月１６日、八街第一幼稚園、朝陽幼稚園の運動会を視察しました。 

　八街第一幼稚園では、玉入れや親子競技を、朝陽幼稚園では、ダンスや「チ

ーム対抗リレー」などを視察し、園児が一生懸命に取り組む姿を見ることがで

きました。 

○教育長 

　ただいまの報告に対して、質問等がありましたらお願いします。 

＜質疑なし＞ 

　ただいまの報告にもありましたが、吉田昌弘委員におかれましたは、この度

教育委員として再任されましたので、一言ご挨拶をいただければと思います。 

○吉田委員 

　１０月１日に市長より辞令をいただきました。２期目になりますが、これか

らもよろしくお願いします。 

○教育長 
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　ありがとうございました。 

 

４．前回議事録の承認について 

○教育長 

　続いて、議事録の承認についてお諮りします。 

　前回９月２７日に開催しました第９回教育委員会定例会の議事録の写しをお

手元にお配りしましたが、内容について、ご異議ありませんか。 

＜異議なし＞ 

　異議なしと認め、当該議事録につきまして、後ほど議事録署名人からの署名

を頂戴したいと思います。 

 

５．議題 

○教育長 

　本日の議題を宣告します。 

　本日の案件は第１号報告の報告議案１件です。 

　それでは、第１号報告、八街市部活動地域移行モデル事業業務委託契約につ

いて事務局の説明をお願いします。 

○学校教育課長 

　第１号報告　八街市部活動地域移行モデル事業業務委託契約についてご説明

いたします。 

 　資料の２ページをご覧ください。

　八街市部活動地域移行モデル事業を行うにあたり、公募型プロポーザル方式

により受注候補者を募集し、県内での事業実績や、地元企業の利点を活かした

実施体制の点で優れていたことから株式会社オークスベストフィットネスを選

 定しました。

　八街市教育委員会行政組織規則第９条第１項第１号の規定により教育長の専

決で株式会社オークスベストフィットネスと１，２３８，７１０円で契約を締

 結いたしました。

　同規則同条第２項では、「専決した事項のうち教育長又は教育委員会が必要

と認めるものについては次の会議に報告しなければならない」と規定されてお

りますが、本市における部活動の地域移行が初めての取組であることや、これ

までも議会において本市の特色を活かした部活動地域移行の在り方について数

多くの質問が寄せられるなど、生徒や保護者のみならず、市民の方の関心が非

常に高いことなどから教育委員会会議において報告する必要があると判断した

ものです。 

　なお、本事業は軟式野球部を対象とした実証事業を県から受託したものであ

り、今後は、地域クラブ活動の運営を通して、保険や保護者による事業負担、

教員の負担軽減、平日の部活動との連携等の課題について検証してまいります。 

　以上で第１号報告の説明を終わります。 
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○教育長 

 　ただいまの報告に対して質問等がありましたらお願いします。

 ○吉田委員

　野球部以外での地域移行の可能性や今後の見通しについて伺います。 

 ○学校教育課長

　今年度の実証事業では、参加生徒や保護者に対してアンケート調査を実施し、

成果と課題を検証してまいります。 

　野球部以外の活動についてですが、持続可能な仕組みづくりについて推進協

議会や委託業者の意見を聞きながら、次年度の事業計画を立てていく予定です。 

 ○橋爪委員

　次年度以降の人件費や管理費等の予算確保についての見通しについて伺いま

 す。

 ○学校教育課長

  今年度の実証事業の中で、クラブ運営にはどの程度の費用が必要かを検証し

た上で、判断したいと考えております。 

 ○近藤委員

 　参加する生徒や指導者が怪我をした場合の取扱いについて伺います。

 ○学校教育課長

　活動中の事故等の緊急対応については、予め委託業者に対応マニュアルや連

絡体制等の提出を求めています。 

　また、応急手当に必要な救急用品の準備や保険への加入等については、委託

業者が対応することとなっています。 

 ○山田教育長職務代理者

 　教員の業務負担について伺います。

 ○学校教育課長

　今年度は、教員が兼業の形で、地域クラブに参加するため、大きな変化は見

られないと考えられますが、将来的には指導者として外部人材を取り入れてい

くことを想定していますので、この点で教員の負担は減るものと考えています。 

 ○吉田委員

　学校の備品、グラウンドや市営球場の施設の利用はどのような取扱いになる

 のか伺います。

 ○学校教育課長

　学校の備品、グラウンド、市営球場などの施設をこれまでどおり使用してい

ます。 

　今後、扱いのルールなど運用面での課題についても整理をしていく予定です。 

 ○近藤委員

 　保護者の金銭的な負担について伺います。

 ○学校教育課長

　現在の実証事業では、県の委託を受けて、指導員の謝礼、事務局運営費、連
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絡アプリの管理費・使用料などの経費についての補助をいただいております。

　今後、国や県の実証事業の縮小を見据え、持続可能な収支構造の構築につい

ては重要課題のひとつです。 

　議論を丁寧に積み重ね、保護者をはじめ関係者への周知の仕方を工夫し、理

解を得ながら進めていくべきものと捉えています。 

 ○橋爪委員

 　指導員の身分はどのような立場になるのか伺います。

 ○学校教育課長

　教職員は兼業という形で、休日のクラブ指導にあたり、民間事業者から指導

料を受け取ります。 

　指導員は民間事業者と個別の委託契約を結び、校長を通して、教育委員会に

兼業の申請手続きを行います。 

 ○吉田委員

 　現在、野球部のない八街北中学校の生徒の参加は可能なのか伺います。

 ○学校教育課長

　市内の４中学校を対象とする地域クラブなので、参加可能です。 

　現在、八街北中学校の生徒１名から参加について相談があるとの報告を受け

ています。 

○教育長 

　本市では、部活動の地域移行の取組は初めての試みとなりますが、先進自治

体では、複数の部活動で保護者に一定の負担を求めながら運営している事例も

あります。 

　本市では、モデル事業として野球部を対象に実施いたしますが、今後、他の

部活動でも行う事ができるのか、その場合に保護者の負担はどうなるのか、指

導者の確保の点などでどのような課題があるのかを見極めながら次年度以降の

取組に活かしていけるように進めてまいりたいと考えておりますので、今後も

委員の皆様から忌憚のないご意見をお願いいたします。 

 　ほかに質問等がありましたらお願いします。

 　＜質疑なし＞

 　それでは、以上で第１号報告を終わります。

　次に、教育委員報告があります。 

　山田教育長職務代理者から図書館で行われました「こども科学講座」につい

て報告をお願いします。 

 ○山田教育長職務代理者

　１０月５日に秀明大学の大山光晴教授をお招きして、図書館で行われました

こども科学講座「かがみとレンズで遊ぼう」に参加しました。 

　講座では、丁寧な指導の下、安価な材料で簡単に万華鏡を作成したり、最後

にその万華鏡の映像でキラキラ光るサッカーボールを表現しました。 

　参加者は、とても感激しており、素晴らしい取組だと思いました。 
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　以上報告です。 

○教育長 

　ありがとうございました。 

　当日は､保護者を含め予定を超えるたくさんの方に参加していただきました。

　こどもたちの興味関心を引き出せる素晴らしい取組だと感じております。 

　今後においても各施設が創意工夫をして、活動を続けていきたいと考えてお

ります。 

 

　以上で、本日の議題は、終了しました。 

 

６．その他 

○教育長 

　その他について、事務局から何かありますか。 

  　＜特にありません＞　 

 

 ７．教育長閉会宣言

 ○教育長　

　それでは、本日の日程は、これをもって終了し、閉会とします。 

 

 

 



第６　その他

第７　教育長閉会宣言

（１） 報告事項

      第１号報告　八街市部活動地域移行モデル事業業務委託契約について

第４　前回議事録について

第１　教育長開会宣言

第２　議事録署名人の指定

第３　教育長報告

第５　議　　題

令和６年第１０回八街市教育委員会定例会議事日程

定例会

令和　６年１０月１７日（木）

午後　１時３０分　大会議室　



 



曜日 場所 内容

9 / 27 金 9 : 35
八街第一幼稚園・ＪＳＳ八
街スポーツクラブ・交進小
学校

教育委員視察

〃 13 : 30 大会議室 教育委員会定例会議

9 / 28 土 8 ： 50 団体研修室 令和７年度八街市新規職員採用試験面接

9 / 29 日 9 ： 00 　〃 　〃

10 / 1 火 10： 00 市長室 吉田教育委員辞令交付式

〃 17： 00 千葉県庁 千葉県いじめ対策調査会

10 / 2 水 9 ： 15 松山下運動公園陸上競技場 印旛郡市中学校駅伝競走大会

〃 11： 00 朝陽小学校 避難訓練視察

10 / 3 木 9 ： 20 ＪＳＳ八街スポーツクラブ 総合教育会議プール授業視察

〃 10： 00 特別会議室 第１回総合教育会議

〃 16： 00 　〃
千葉黎明高校奥田蓮兜さん・大翔さん表敬
訪問

10 / 6 日 7 : 40 北部グラウンド 第４１回八街市ソフトボール大会開会式

〃 13 : 30 中央公民館 植草歩さん引退セレモニー

10 / 7 月 9 ： 10 特別会議室 庁議

〃 13： 00 八街中学校 校長会

10 / 8 火 9 ： 00 教育長室 教育委員会連絡会議

〃 14： 30 　〃 成田市教育長新任挨拶

10 / 10 木 9 ： 00 八街北中学校 台湾訪日教育交流事業歓迎式

〃 13： 30 八街中央中学校 教育支援委員会

10 / 11 〃 15： 00 八街中学校 教頭会

10 / 12 土 8 ： 30
笹引・交進・二州・川上・
八街北小学校

小学校運動会視察

10 / 13 日 9 ： 40 中央公民館 市民文化祭芸能部門発表会

〃 15： 30 市長室 マラソン土佐礼子さん表敬訪問

10 / 15 火 10 : 00 多古町コミュニティプラザ 教育長・校長合同会議

10 / 16 水 10 : 00 八街第一幼稚園・朝陽幼稚園 幼稚園運動会視察

〃 13 : 30 第１会議室 部課長会議

前回議事録の承認について

　令和６年９月２７日第９回定例会議事録…別添のとおり

令和６年９月２７日～令和６年１０月１６日

教育長報告
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　　金１，２３８，７１０円

　　　うち取引に係る消費税及び地方消費税の額

　　　金１１２，６１０円

八街市教育委員会教育長　浅尾　智康　　　

１　契約の相手方

　　千葉県佐倉市上志津１６４１－１

　　株式会社　オークスベストフィットネス

　　代表取締役　山形　一利

２　契約金額

　令和６年１０月１７日提出

第１号報告

　　　八街市部活動地域移行モデル事業業務委託契約について

　八街市教育委員会は、八街市部活動地域移行モデル事業業務委託契約につい

て、次のとおり専決したので、八街市教育委員会行政組織規則第９条第２項の

規定により報告します。
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